                                                           Заключение

о качестве проведения открытого занятия

          Цебековой Гиляны Владимировны  

Общие сведения о занятии:

Группа: направление «Юриспруденция»,  4 курс Дата 13.10.2022  Группа Ю-401
Дисциплина: Криминалистика.
Тип открытого занятия – открытое занятие
Вид занятия - лабораторное занятие
Тема занятия: Тактика осмотра места происшествия. 

Цели занятия:

1. Познакомить студентов с теоретическими и нормативно-законодательными положениями по изучаемой теме: сущность понятий «Следственный осмотр, осмотр места происшествия», принципы, нормативно-законодательная база. Показать технологию проведения  осмотра места происшествия в жилом помещении, на местности.

2. Продолжить работу по развитию у студентов умения анализировать, систематизировать и обобщать учебный материал, самостоятельно формулировать выводы.

3. Воспитывать профессиональную направленность, потребность в овладении профессиональными знаниями и умениями социального работника.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАНЯТИЯ:

Структура: наличие у преподавателя плана занятия, структура занятия, его отдельные элементы, их последовательность и дозировка во времени, соответствие построения занятия его содержанию и поставленной цели.

Тип занятия: «Тактика осмотра места происшествия».

Структура лабораторного занятия тщательно продумана, все этапы занятия, начиная с «организационного момента» и завершая этапом «подведение итогов» построены логически последовательно в соответствии дидактическими требованиями, предъявляемые вузовским лекциям. Структура занятия соответствует содержанию и поставленным триединым целям.

Преподавателем составлен развернутый план-конспект занятия, в котором четко представлена структура занятия и последовательно изложены основные положения темы лабораторного занятия.

Учебно-познавательная деятельность студентов была организована в соответствии с психологическими положениями теории познания: восприятие-понимание-осознание-обобщение-практика. Учебная деятельность студентов была активизирована с помощью активных методов обучения. На занятии 80% учебного времени занимала групповая и индивидуальная работа студентов, что соответствует требованиям к такой форме занятий как лекция. 

Содержание занятия:

Содержание занятия соответствует требованиям ФГОС ВО,  направления 40.03.01 «Юриспруденция», рабочей программе дисциплины «Криминалистика», утвержденной на заседании кафедры уголовного права и процесса.
Содержание занятия отобрано с учетом дидактических принципов: научности, фундаментальности, систематичности, последовательности, доступности, связь теории и практики.

Основные теоретические положения лабораторного занятия: сущность основных понятий «осмотр», «место происшествия», стадии проведения осмотра, материально-техническое оснащение следственных действий, участники проведения данного следственного действия, фиксация проведения следственного действия.  Содержание темы было раскрыто с опорой на внутрипредметные связи «Криминалистическая тактика» и межпредметные связи «Криминалистика» и «Уголовный процесс».

Дисциплина «Криминалистика» является прикладной дисциплиной, базовые учебники по дисциплине имеются, но преподаватель использует собственные разработки: наглядные материалы, имеющиеся в криминалистической лаборатории факультета управления и права, аннотированный список законодательных документов, опыт сотрудников следственных органов.
Преподаватель использовала на занятии современную научно-психологическую, юридическую, научно-социальную и педагогическую информацию, которая взята и адаптирована для студентов из различных периодических изданий, имеющихся в библиотеке КалмГУ.

Методика проведения занятия:
На лабораторном занятии была использована информационная технология обучения, в том числе презентация, подготовленная преподавателем  по теме «Тактика осмотра места происшествия». С целью рационального использования учебного времени студентам были предложены активные раздаточные материалы (АРМ).

Методы и приемы обучения, использованные на занятии (словесные, наглядные, демонстрационные, активные), способствовали эффективному раскрытию содержания темы и достижению целей занятия.

Активизация студентов на занятии происходила с помощью активных методов обучения, диалога лектора с аудиторией, дифференцированный подход в работе со студентами реализован через постановку проблемных вопросов изучаемой теме. 

Ход занятия полностью соответствует методическим требованиям, предъявляемым к лабораторным занятиям: последовательность и согласованность всех этапов занятия: организационный момент, совместное целеполагание, основная часть и подведение итогов - все это способствовало достижению поставленных целей.

Следует отметить дисциплину, высокую познавательную активность и внимание студентов в ходе лабораторного занятия.
Характеристика  занятия в зависимости от его вида:
Положительные стороны, рекомендации по распространению опыта:

Лабораторное занятие прошло на высоком научном, содержательно-теоретическом и методическом уровнях.

Положительные стороны лабораторного занятия, которые могут быть рекомендованы в качестве опыта к распространению следующие:

- использование презентации с наглядными иллюстрациями;

- проведение совместного целеполагания в начале занятия;

- осуществление внутрипредметных и межпредметных связей;

- использование информационной технологии обучения;

- использование активных раздаточных материалов по теме занятия.
Замечания, недостатки: в слайдах используется большой объем текста, было бы эффективнее в завершении занятия более схемная подача материала занятия. 

Выводы:

1) рекомендовать для распространения следующие методы, приемы, формы проведения лабораторного занятия:- прием «совместного целеполагания», «мозговой штурм».
2) рекомендовать для проведения на уровне вуза мастер-классов, творческих мастерских и т.п. 

Председатель НМС ФУП _________/_Цекеева Т.Э.__/
               С заключением ознакомлен 
  Подпись                 Ф.И.О. посетившего занятие







Зав каф. УПП __________/Рубеко Г.Л._/                           _________/_____________________/

     Подпись                 Ф.И.О. посетившего занятие                                               Подпись              Ф.И.О.    преподавателя
Председатель НМС АФ______/__Батыров В.А._______/

    Подпись                 Ф.И.О. посетившего занятие

Дата 13.10.2022г.

